

# 毫不放松做好疫情防控工作

## 市市场监管综合行政执法支队

本报讯(记者 闫书御琳)为应对当前冷链食品对新冠病毒疫情传播带来的风险隐患,保障群众安全,从2020年12月中旬至今,市市场监管局综合行政执法支队多措并举开展冷链食品疫情防控工作,构建市辖餐饮单位冷链食品疫情风险防控安全“防火墙”。

强化监管,开展风险隐患排查。以“冷链食品”为重点,对市辖餐饮经营单位开展持续性的全覆

盖检查。在检查过程中,填写排查台账,以组为单位汇总并及时上报;利用微信群及时发布疫情防控形势及要求,实施“微监管”;严格落实进口冷链食品全链条从业人员登记注册及核酸检测工作。对进口冷链食品等相关从业人员开展全面登记注册、核酸检测排查,对新进人员实行随进随录、随进随检,尽量减少人员的流动性,并要求其每隔7天到指定地点重新进行

一次核酸检测;宣传引导,督促落实主体责任。召开市辖餐饮单位和节前疫情防控及食品安全工作部署会,约谈进口冷链食品生产经营单位,传达吉林省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组物防组《关于进一步加强进口冷链食品疫情防控工作的紧急通知》要求,现场签订《疫情防控承诺书》,强化督促辖区冷链食品经营单位严格落实经营主体责任,提升安全意

识;部门联动,确保不留隐患。监管人员及时将排查的重点场所和人员信息、新进口冷链食品的报备情况及时通报卫健部门,并配合做好采样检测接种疫苗工作,做到精准防控。截至目前,共向卫健部门通报经营进口冷链食品的餐饮单位15家,进口冷链食品21个品种,共计8.6吨,市市场监管局综合行政执法支队将继续严防死守,为人民群众的生命安全保驾护航。

## 市交通运输综合行政执法支队

本报讯 1月15日,市交通运输综合行政执法支队免费为全市6家出租车公司送去了消毒水,并要求驾驶员每日至少2次为车辆消毒。

这是执法支队全面开展疫情防控的重要举措之一。据了解,目前,执法支队把疫情防控作为当前

工作的重中之重。为了更好地防控工作,执法支队在全市出租车公司设立6个消毒点,并专门建立微信群由专人负责提示驾驶员交接班时必须给车辆消毒,并要求驾驶员要戴口罩、勤洗手,出租车要常通风、常消毒,出现高烧咳嗽等症状要停止驾驶出租车并及时就

医,发现从疫情地区回来的人员立即送到发热门诊就医并及时上报和登记。运营期间,发现驾驶员不戴口罩要严肃处理,乘客乘坐出租车不戴口罩要严禁乘车(不算拒载);出租车出城区必须上报,严禁去疫情高风险区。各出租车公司要加强对其所属公司落实主体

责任,对驾驶员就疫情工作进行宣传教育和监管发现问题及时上报。除此之外,执法支队还组织执法人员开展夜查,除了严厉打击出租车违规行为,还把营运时佩戴口罩、车辆消毒和通风情况列入检查内容。通过一系列举措,全力保证疫情防控安全。(齐展)

# 关于受理违反村(社区)“两委”换届选举工作纪律等问题举报的公告

为深入贯彻落实党中央和省委、市委关于村(社区)“两委”换届工作的部署要求,严肃查处违反换届工作纪律、干扰破坏换届选举等问题,营造风清气正的换届工作环境,全市纪检监察机关、组织部门和民政部门将及时受理涉及违反村(社区)“两委”换届选举工作纪律有关问题线索。

- 一、受理事项**
- (一)拉票贿选
    - 1.通过串门拜访、打电话、发短信或微信等方式,请求他人给予自己关照的;
    - 2.委托或授意他人说情打招呼的;
    - 3.以违规作出竞职承诺、许诺相关好处,赠送礼品礼金、电子红包、有价证券,宴请或举办联谊活动,安排各类消费活动等方式进行拉票的。
  - (二)破坏选举
    - 1.勾连“村霸”等黑恶势力、敌对势力操纵选举的;
    - 2.砸毁抢夺票箱、伪造撕毁篡改选票、殴打谩骂选民、围攻选举工作人员、冲击选举会场,妨碍选举正常进行的。
  - (三)干扰换届
    - 1.利用家族宗族势力、宗教势力干扰换届或搞拉帮结派、团团伙伙等非组织行为的;
    - 2.以网络发帖发视频、张贴散发宣传材料等手段,编造传播谣言,诬告诽谤他人的;
    - 3.欺骗、煽动、串联、胁迫不明真相的群众,通过非法上访等方式干扰换届的;
    - 4.以虚假委托、阻拦投票等手段妨害他人正常行使选举权和被选举权的;
    - 5.干扰换届人资格审查、阻挠对违反换届纪律问题的调查处理的。
  - (四)违规操作
    - 1.随意变更更改、合并省略换届法定程序的;
    - 2.跑风漏气、通风报信,私自泄露扩散有关换届保密内容的;
    - 3.在人选资格审查、考察等工作中走过场,或在选举工作中徇私舞弊的。
  - (五)阻挠交接
    - 1.在工作交接前,以巧立名目突击花钱、伪造虚报合同债务、违规处置集体资产、突击安排就业岗位等方式,制造不利于交接的情形的;
    - 2.以拖延移交、强行占有、藏匿毁损账册、文档、公章等方式,阻挠换届后交接工作的。
- 鼓励并接受社会各界和广大人民群众积极举报。对如实反映的问题,我们将及时受理、严肃查处,并对举报情况严格保密。对恶意举报、诬告陷害他人的,会同有关部门依法追究法律责任。对打击报复举报人的,会同有关部门坚决依法从宽惩处。
- 二、举报方式**
- 1.中共辽源市纪委监委 举报电话:12388 来信地址:辽源市辽河大路4227号 市纪委监委信访室
  - 2.中共辽源市委组织部 举报电话:0437-3313266 举报邮箱:lynczck@163.com

- 来信地址:辽源市辽河大路4227号 市委办公大楼414室
- 3.辽源市民政局 举报电话:0437-5088310 举报邮箱:411736112@qq.com 来信地址:辽源市龙山区禄寿路100号(辽源市民政局205室基层政权科)
  - 4.中共东丰县纪委监委 举报电话:12388 来信地址:东丰县丰城街88号县委监委信访室
  - 5.中共东丰县委组织部 举报电话:0437-6319311 举报邮箱:dfzcb001@163.com 来信地址:东丰县东风路3567号东丰县委组织部组织二科
  - 6.东丰市民政局 举报电话:0437-6317551 举报邮箱:1936689521@qq.com 来信地址:东丰县锦绣街277号民政局基层政权科
  - 7.中共东辽县纪委监委 电话举报:12388 来信地址:东辽县东辽大街25号东辽县纪委监委信访室
  - 8.中共东辽县委组织部 举报电话:0437-5108234 举报邮箱:dlzcbzck@163.com 来信地址:东辽县东辽大街26号东辽县委组织部组织二科
  - 9.东辽县民政局 举报电话:0437-5102131 举报邮箱:1005109054@qq.com 来信地址:东辽县白泉镇东辽大街18号东辽县民政局社会事务科
  - 10.中共龙山区纪委监委 举报电话:12388 来信地址:辽源市辽河大路6889号龙山区纪委监委信访室
  - 11.中共龙山区委组织部 举报电话:0437-3166190 举报邮箱:lszck6190@163.com 来信地址:辽源市辽河大路6889号龙山区委组织部组织二科
  - 12.龙山区民政局 举报电话:0437-3293010 举报邮箱:842763131@qq.com 来信地址:辽源市新兴路1356号龙山区民政局四楼基层政权科
  - 13.中共西安区纪委监委 举报电话:12388 来信地址:辽源市西安区人民大街6171号西安区纪委监委信访室
  - 14.中共西安区委组织部 举报电话:15043775105 举报邮箱:lyxazck@163.com 来信地址:辽源市西安区人民大街6171号西安区委组织部组织二科
  - 15.西安区民政局 举报电话:0437-3637716 举报邮箱:36777395@qq.com 来信地址:辽源市西安区人民大街5834号西安区民政局基层政权科
- 中共辽源市纪委监委  
中共辽源市委组织部  
辽源市民政局  
2021年1月20日

# 市市场监管局出台购买进口冷链食品消费警示

本报记者 李及肃

## 记者提醒

近期,国内多地接连出现本地新冠肺炎确诊病例,新冠病毒“物传人”的现象引发社会关注。从报道情况来看,有的患者因接触了被新冠病毒污染的冷链食品及其外包装、境外集装箱等物品所致。那么,该如何预防这类感染呢?为了您和家人的健康,请您切勿放松警惕,继续做好个人防护,正确选购、处理和食用冷链食品。

- 一、疫情期间,谨慎购物**  
请广大市民谨慎购买、食用进口冷链食品,确实需要选购的,应到正规的、具备合法经营资质的商超,市场的进口冷链食品专柜选购。切勿购买、食用来源不明、无相关证明的进口冷链食品。尽量避免海淘、代购国外疫情形势严峻地区的食品,以及通过电商、微商等渠道购买进口生鲜产品。
- 二、消费过程,全面防护**  
在选购冷链食品时,应正确佩戴口罩和一次性手套或袋子反套住手挑选冷冻生鲜食品,避免徒手直接接触食品表面。鼓励采用微信、支付宝等电子支付方式和无接触式配送。购物后,首先对外包装表面进行消毒,随后进行手部清洁与消毒。洗手前,双手不碰触口、鼻、眼等部位。
- 三、通风消毒,及时洗手**  
厨房要保持通风,接触冷链食品前后要洗手。加工过程要做到生熟分开,处理冷链食品所用的盆、刀具和砧板等器具要及时清洗,清洗时防止飞溅。加工完成后,对厨房台面、冰箱及门把手和其他物体表面进行清洁并擦拭消毒,及时收集食物残渣,并放在单独的垃圾袋中丢弃。处理冷冻生鲜食品所用的容器、刀具和砧板等器具应单独放置,餐具要经常高温消毒处理。
- 四、烧熟煮透,生熟分放**  
烹调食用冷冻生鲜食品时,应烧熟煮透,不生吃、半生吃、酒泡、醋泡或盐腌后直接食用。清洗或接触冷冻生鲜食品后,应先洗手再接触熟食。冷冻生鲜食品放置冰箱冷冻室保存,不宜长时间存放,生熟食要分开存放。
- 五、公勺公筷,减少感染**  
两人及以上共同就餐时,要记得使用公勺、公筷,减少交叉感染,降低传染性疾病和食源性疾病的发生。未食用完(已经烹调熟的)海鲜,请放置冰箱冷藏室保存,尽早食用,再次食用前一定要充分加热,中心温度要达到70℃以上。
- 六、发热腹泻,尽快就诊**  
食用后一旦出现发热、腹泻等症状,不要私自购买退烧药,要及时到发热门诊就医,主动告知食用时间、食品种类和食材来源等信息,以助诊治。
- 七、关注通告,冷静处置**  
经常关注当地政府发布的疫情防控通告,若发现自己购买的冷链食品属于通告的食品,请保持冷静。在做好个人防护的情况下,封存食品,做好家庭内消毒,并在第一时间按照通告中的联系方式向有关部门报备,有关部门会告知您正确做法。

# 防疫我们在行动



疫情期间,为全力做好全市“菜篮子”保障工作,市农业农村局、市商务局、市发改委、市场监督管理局等相关单位积极应对、全面部署,统筹抓好进货、运输、销售等环节工作和“菜篮子”产品监测、保价稳价等方面工作,确保“菜篮子”质量安全,充足供应和价格平稳,为疫情期间“菜篮子”供给提供有力保障。图为大润发超市内肉蛋奶蔬菜等摊位产品丰富,可满足广大市民购买需求。

本报记者 夏景明 摄

# 辽源市2020年至2021年度市区冬季清雪情况通报

(第3期)

2021年1月15日至16日,我市普降大雪,各清雪责任单位准备充分、响应迅速,坚决贯彻“随下随清、随清随运”工作要求,全力开展清雪作业。1月18日13时30分,市清雪总指挥部会同两办督查室对本轮清雪情况进行了检查验收,现将情况通报如下:

从验收情况看,市区主要道路清雪效果明显,辅路清雪质量还有待加强;市区部分次级街道、人行步道清雪质量不高,路面存在冰凌、雪包及清雪不彻底等问题;临街商户清雪意识明显提升,大部分商户均能按时限要求将门前积雪清扫到位,无人经营的门市房门前清雪效果不好,影响市民出行。

截至1月18日验收时:  
1.清雪效果好的有:  
龙山区:中康街(站前街道)、人

民大街(龙山环卫)、辽河大路(龙山环卫)  
西安区:安宁大街(西安城建)、人民大街(西安城建)、仙城大街(西安环卫)  
矿业集团:人民大街(矿业集团)  
市城管执法局园林管理中心:东辽河岸带、仙人河岸带

2.清雪达到标准的有:  
龙山区:龙山东街(新兴街道)、福镇大路(福镇街道)、向阳大路(向阳街道)、东吉大路(龙山环卫)、康宁大街(南康街道)、铁路小区(站前街道)  
西安区:仙仁路(西安城建)、中农街(西安城建)、忠宁街(西安城建)、矿电西街(西安城建)  
矿业集团:矿北大街(矿业集团)  
经济开发区:财富大路(开发区基石有限公司)  
南部新城:新城区域内主次街

路。  
北部新区:凤鸣湖景观带  
市交通局:外环路  
3.清雪未达标的有:  
龙山区:济康路(南康街道、东吉街道)、健康路(南康街道、东吉街道)、吉春路(南康街道、东吉街道)、福寿路(南康街道、东吉街道)、多寿路(南康街道)、福阳大路(福镇街道)  
经济开发区:友谊大路(人行步道)  
根据验收结果,市清雪总指挥部对清雪效果好的矿业集团、市城管执法局园林管理中心、龙山区环卫管理中心、西安区环卫管理中心、西安区城建局、龙山区站前街道6家责任单位予以表扬。对清雪未达标的龙山区南康街道、龙山区东吉街道、龙山区福镇街道3家责任单位;中国工商银行(四百营业厅)、中国建设银行

(四百营业厅)、吉林银行(四百营业厅)、华正医院(人民大街)、欧蒂爱袜业(人民大街)、玉圭园售楼处(福民大街)、欧亚商城(财富大路)7家企业;爆焖锅烧烤(友谊大路)、首艺造型(友谊大路)、二郎特色小串(泰安大路)、乔东家排骨大包(泰安大路)、天天手机城(康宁大街)5家临街工商户给予批评。  
市清雪总指挥部要求清雪未达标的责任单位立即对标问题进行整改,对未整改或整改不到位的,市清雪总指挥部将会同两办督查室进行约谈。同时,要求各清雪责任单位加强居民小区的清雪工作,深入小区倒查问题,及时改进,对未达到清雪标准的,将给予通报批评并在新闻媒体上曝光。  
辽源市清雪总指挥部办公室  
2021年1月18日

(上接第一版)在通过卫星图扣图、核对土地性质后,经职能部门认定此测量土地属于占用补偿范围。根据相关政策,水利工程征地使用项目方,按占用村民承包土地,对承包地村民予以补偿。该村100多户300多人得到占地补偿后,纷纷感谢韩晓雄为村民争取权益而奔波忙碌、辛勤付出善举。

2018年冬,某小区因开发商手续不全、相关配套设施不齐全、不配合供热公司验收移交,以种种理由推托堵塞造成的供热问题困扰住户多年。面对焦急的群众,韩晓雄安抚大家情绪后表示,一定维护群众的合法权益。他立即行动,寒风中往返20余次,协调相关部门商讨供热问题,连夜形成情况说明、汇报上报,促成各部门的顺利对接,使困扰住户多年的供热问题在来访第三天便得到解决。  
来访群众激动地说:“感谢市政府为民排忧解难,感谢韩科长帮我们协调,终于供热了,正值寒冬的时候不仅让我们暖在身上,更让我们暖在心里!”供暖第二天,市信访局来访谈接待科收到一面满怀真情的感谢锦旗。

**他办案子性子急**  
面对信访问题,虽是被动接访,但要主动协调,不能害怕矛盾、担心得罪人。要

勇于直面困难,敢于接硬招、碰真事,要详细查阅资料、研究政策、实地核查,做到情况全了解,这样才有处理问题的底气。

去年2月,疫情防控重要节点,为减少人员聚集,市信访局暂停大厅接访,改为网上接访、电话接访。一天,韩晓雄接到电话来访,说某旅店要清退外来旅客。当时有很多外来务工人员住在该旅店,因火客车停运等原因,他们回不去家,也找不到工作,因为这个旅店价格低他们才能勉强承担。  
韩晓雄了解情况后认为,如果这些人没地方住、流落街头将对社会带来重大疫情安全隐患。他马上联系相关部门,逐级上报,剖析利害关系。因为事件特殊,通过层层汇报研究,最后相关部门决定对这些旅客进行核酸检测,正常后就可以按原要求继续住下。  
去年8月,某小区30余名居民找到韩晓雄,请求协调解决停水近一个月的难题。据悉,该小区产权隶属某省直单位,建成后并未向集中供水办移交手续,多年来一直由该单位泵房二次供水。此次长时间停水,给居民生活带来极大不便。

韩晓雄马上联系相关部门问询停水原因,并与同事前往现场,全程配合抢修人员一起查找停水故障点,协调抢修事宜。同时,疏导围观群众,安抚群众情绪。他们不顾天气炎热,加班加点抢时间。一天一口水没喝,一口饭没吃,一忙就忙到了天黑。当晚,小区楼上的居民打开窗户高喊:“来水了!大家辛苦了!谢谢工作人员!”居民供水全部恢复,一天的守护与奔波分外有意义。  
做过7年警察的铁血汉子,现在做起“磨嘴磨牙”的工作也头头是道。每当接到群众来访,韩晓雄都会向身边的同志强调,我们要耐心安抚群众情绪,引导群众不要聚集,承诺积极协调处理相关问题,要及时把办理进展情况向来访群众进行反馈,让群众安心。特殊时期要特事特办,让诸多极易引发群访的疑难问题在有效时间内得到快速解决。他主导制定了《信访事项分析研判工作制度》,对群众来访形势进行日分析、周汇总、月研判,为风险评估提供数据参考,为领导科学决策提供重要依据;科学制定了《辽源市领导干部接访下访工作方案》,精准梳理群众关心的热点难点问题,提级落实各级领导接访包案。  
信访工作没有轰轰烈烈的成绩,韩晓雄心中有的是群众情怀,肩上扛的是信访干部的使命与担当,处处彰显的是无私奉献与大爱无疆。他在这份平凡的职业中,找到了自己的价值和意义。